

# ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОММУНИЗМ



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 206 (10162)

Пятница, 27 декабря 1985 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 3 коп.

## Четвертая сессия областного Совета народных депутатов

В Саратове состоялась четвертая сессия областного Совета народных депутатов девятнадцатого созыва.

В повестку дня были внесены следующие вопросы:

1. О результатах выборов в областной Совет народных депутатов по четырем избирательным округам вместо выбывших депутатов.

Докладчик — заместитель председателя мандатной комиссии областного Совета Н. П. Корочков.

2. О плане экономического и социального развития области на 1986 год и о ходе выполнения плана экономического и социального развития области в 1985 году.

Докладчик — заместитель председателя облисполкома, председатель областной плановой комиссии В. Ф. Чернышев.

3. О бюджете области на 1986 год и об утверждении отчета об исполнении бюджета области на 1984 год.

Докладчик — начальник финансового управления облисполкома П. М. Шаронов.

4. Об утверждении Правил благоустройства и обеспечения чистоты и порядка в городах и

других населенных пунктах области.

5. Об образовании областного агропромышленного комитета.

6. Организационные вопросы.

По обсужденным депутатами вопросам приняты решения.

На сессии утверждены Правила благоустройства и обеспечения чистоты и порядка в городах и других населенных пунктах области.

Областной Совет народных депутатов избрал депутата К. П. Пономарева первым заместителем председателя облисполкома, освободив от этой должности В. А. Усина в связи с переходом на другую работу.

Областной Совет народных депутатов образовал областной агропромышленный комитет (облагропром) на базе областных управлений сельского хозяйства, «Саратовобледепстрой» и пищевой промышленности, областных производственных объединений по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства, мясной и молочной промышленности, областного агропромышленного объединения по плодородной продукции. Председателем областного агропромышленного комитета утвержден К. П. Пономарев — первый заместитель председателя облисполкома.

Внесены изменения в состав областного комитета народного контроля. Областной Совет народных депутатов назначил В. А. Усина председателем областного комитета народного контроля, освободив от этой должности И. П. Подгайного в связи с уходом на пенсию, и утвердил членом комитета А. И. Симонова — заместителя редактора областной газеты «Коммунист».

На сессии приняты решения об утверждении руководителей некоторых отделов и управлений. Областной Совет народных депутатов утвердил В. И. Барцева председателем областного комитета по телевидению и радиовещанию, освободив от этой должности В. Г. Анисеева в связи с переходом на другую работу. Областной Совет утвердил Э. Б. Янкевича заведующим отделом по труду облисполкома, освободив от этой должности Ю. В. Парамонова в связи с уходом на пенсию по состоянию здоровья. В связи с уходом на пенсию освобождены от должностей начальника областного управления пищевой промышленности — О. К. Хайдурова, начальника областного отдела по делам строительства и архитектуры — Н. Я. Богачевский.

## КОМСОМОЛ — ПОМОЩНИК ПАРТИИ

С воодушевлением восприняли материалы и решения октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС комсомольцы, все юноши и девушки Балакова. Ныне в центре их внимания — предсъездовские документы. Идет углубленное изучение и обсуждение проектов новой редакции Программы КПСС и Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

В первичных комсомольских организациях в эти дни подводятся итоги сделанного в одиннадцатой пятилетке, достигнутого в производственной жизни, организаторской и воспитательной работе. Постоянно повышается роль комсомольских организаций и групп в общественно-политической жизни города. Ныне ордена Трудового Красного Знамени городская комсомольская организация объединяет 22,9 тысячи юношей и девушек. Это наша смена, надежный помощник и боевой резерв городской партийной организации.

«Комсомол должен настойчиво развивать трудовую и общественную активность юношей и девушек, — говорится в проекте новой редакции Программы КПСС, — формировать у них марксистско-ленинское мировоззрение, политическую и нравственную культуру, сознание исторической ответственности за судьбы социализма и мира».

У балаковского комсомола славная биография. Школу пяти Всесоюзных ударных комсомольских строек прошли тысячи и тысячи юношей и девушек, на всю жизнь сохранив энтузиазм, живость ума, молодую энергию.

Сегодня передний край воспитания молодого поколения — активное участие в ускорении научно-технического прогресса, воспитании нового человека. Комсомольско-молодежные коллективы атомостроителей и химиков, машиностроителей и энергетиков, транспортников и работников сферы обслуживания населения широко развернули социалистическое соревнование за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXVII съезду КПСС.

Одна из важнейших задач комсомольских организаций сегодня — наладить именно действенное социалистическое соревнование молодых, где бы они ни трудились. Молодежь особенно нетерпима к шаблону и формализму в этом деле.

Комсомольцы призваны активно участвовать во внедрении новой техники и технологий, экономно, по-хозяйски использовать материалы и энергоресурсы. Значительных результатов в этой работе достигли комсомольцы завода имени Держинского в ходе реконструкции производства.

Успешное решение новых задач предполагает повышение требовательности к себе и товарищам. Не секрет, что у некоторых молодых людей образованность и информированность подчас уживаются с политической наивностью, а профессиональная подготовка — с недостаточно ответственным отношением к труду. Часть молодежи, склонная к индивидуализму, попусту транжирит немало драгоценного времени, пасивна в проведении интересных мероприятий. Работники Дворца культуры строителей прилагают немало усилий для организации содержательного досуга молодежи. К сожалению, многие мероприятия проходят при пустующих залах, без тех, для кого они предназначены. Комитет комсомола Саратовгэсстроя слабо помогает культработникам в привлечении молодежи в кружки, клубы по интересам.

Прежде всего нужно усилить трудовое, нравственное и идейно-политическое воспитание молодых балаковцев. Разумеется, речь идет не об увеличении числа тех или иных «мероприятий». Главное, чтобы в каждой комсомольской организации была создана живая, творческая атмосфера. В комитете ВЛКСМ атомной электростанции учитывают, что молодежи свойственны увлеченность, стремление к действию, интересным начинаниям. Благодаря этому здесь начал функционировать молодежный центр.

Все это требует дальнейшего совершенствования работы комитетов комсомола предприятий и строек. Они призваны быть в гуще молодой смены, не из кабинетов, а непосредственно на местах направлять ее энергию, творческий поиск.

Многое здесь зависит, как отмечалось на XI городской партийной конференции, от коммунистов. Ныне многие из них являются наставниками, возглавляют комсомольские бюро и комитеты. Надо добиваться, чтобы работа в комсомоле повсеместно расценивалась как ответственное поручение, выполнение которого предполагает постоянное внимание, поддержку и спрос партийных организаций.

В сегодняшних буднях продолжается эстафета поколений нашего народа. Партия твердо верит, что молодежь, комсомольцы вплетут новые страницы в летопись коммунистического строительства, внесут свой достойный вклад в успешное выполнение задач, стоящих перед каждым трудовым коллективом.

В коллективе бригады В. П. Привезенцева из Промстроя, ведущем работы на втором реакторном отделении АЭС, с хорошими показателями трудится ветеран труда электросварщик Е. В. Чайкин.

Выйдя на пенсию, Евгений Викторович не пожелал сидеть сложа руки. Он принимал участие в строительстве ГЭС им. Ленинского комсомола, всех крупных промышленных предприятий города. Так и остался в бригаде Евгений Викторович строить очередной энергетический объект.

На снимке: Е. В. Чайкин.  
Фото М. Бабенко.



Горкому КПСС, исполкому городского Совета народных депутатов, горкому ВЛКСМ.

### Р а п о р т

Коллектив химического завода успешно трудится над реализацией решений XXVI съезда партии, апрельского и октябрьского (1985 г.) Пленумов ЦК КПСС. Досрочно, в феврале 1985 года, был выполнен директивный пятилетний план по производству товарной продукции, производительности труда, вводу основных фондов и освоению капитальных вложений.

Освоен выпуск трех новых видов продукции: аммофоса, жидких комплексных удобрений и аммофосфата.

22 декабря коллектив завода досрочно выполнил годовой план по производству товарной продукции.

За годы одиннадцатой пятилетки сверх директивных контрольных цифр произведено товарной продукции на 100 миллионов рублей, 130 тысяч тонн минеральных удобрений, освоено 39 миллионов рублей капитальных вложений, введено 40 тысяч квадратных метров жилой площади, из которых 33 тысячи — собственными силами.

Почти в три с половиной раза возросли в 1985 году по сравнению с 1980 годом объем производства продукции и производительность труда. Завод стал рентабельным предприятием. Получено 1,3 миллиона рублей прибыли.

В ответ на призыв партии об ускорении научно-технического прогресса трудящиеся завода, взвесив свои возможности, решили увеличить объем производства в два раза.

По поручению коллектива:

Л. БУТОВСКИЙ, директор химического завода, В. ВИШНЯКОВ, секретарь парткома, И. ХАЕЦКИЙ, председатель профкома, Ф. ЗЕМБАТОВА, секретарь комитета комсомола.

### Сегодня в НОМЕРЕ

© «В партийных организациях» — подборка материалов по заводу имени Держинского и объединению «Химволоно» — вторая страница.

© «Человек и закон» — тематическая страница «Огней коммунизма» — третья полоса.

© Приказ командующего городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи, Героя Советского Союза В. Ерошкина — четвертая страница.

В партийных организациях

# Единодушная поддержка

Стабильно работает на финише одиннадцатой пятилетки цех № 8 завода имени Дзержинского. В завершающем году коллектив из месяца в месяц выполнял и перевыполнял производственные задания и социалистические обязательства. По итогам работы в поборе цеху присуждено первое место в заводском социалистическом соревновании.

С большим интересом отнеслись коммунисты, все работники цеха к опубликованному в печати проекту новой редакции Программы КПСС, Устава партии с предлагаемыми изменениями и Основных направлений экономического и социального развития страны. Председательским документом было посвящено открытое партийное собрание цеха. На собрании

с докладом выступил секретарь партбюро А. М. Пантелеев.

Старший инженер-технолог Г. А. Егоров в своем выступлении подчеркнул, что главная установка сегодня — ускорение научно-технического прогресса. Важно постоянно уделять внимание этому вопросу, обновляя оборудование, совершенствуя технологию, проводя аттестацию рабочих мест.

На собрании отмечалась необходимость и впереди повысить роль конструкторских технологических и других инженерных служб.

Вопросом ускорения социалистической дисциплины труда посвятил свое выступление токарь А. В. Мамелин. Здесь важен пример коммунистов, о чем говорится в проектах новой редакции Программы

КПСС и Устава партии с предлагаемыми изменениями.

На собрании выступил начальник цеха В. В. Кириенко, который подчеркнул, что результатом высокого политического и трудового подъема в коллективе явилось замечательное достижение: 23 декабря цех выдержал досрочное выполнение пятилетней производственной программы по производству продукции. Тем самым подготовлен достойный трудовой подарок предстоящему XXVII съезду КПСС.

В принятом собранием постановлении отмечается, что лишь повседневно строя свои поступки с новыми требованиями, повышая качество работы, можно рассчитывать на успех в двенадцатой пятилетке.

Ю. КОВАЛЕНКО.

Бригадир маляров управления отделочных работ Жилстроя коммунист В. И. Панов известен на стройке как опытный и требовательный руководитель. Его коллективу поручается отделка самых сложных и ответственных объектов. Борьба за высокое качество работы, за выполнение социалистических обязательств ведется в бригаде повседневно. Взаимовыручка, выполнение нормы за отсутствующего по болезни товарища являются неписаным законом в бригаде.

За добросовестный и качественный труд Владимир Иванович не раз награждался Почетными грамотами, денежными премиями.

На снимке: В. И. Панов. Фото М. Бабенко.



## ПО СТРАНИЦАМ МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ

### НА ВАХТЕ — ЭКСПЛУАТАЦИОННИКИ

Вместе с коллективом Саратовгэсстроя и субподразрядных организаций День энергетика ударным трудом встретили и специалисты цеха централизованного ремонта дирекции Балаковской АЭС.

На эксплуатационников легла основная тяжесть всех пусконаладочных операций. Бригады под руководством Е. Ф. Рухманова, Н. В. Иванова, П. П. Стрельцова, мастера А. В. Старостина, В. П. Конюхова, И. Г. Туликова не только самостоятельно выполняли сложнейшие операции, но и координировали деятельность монтажных и калалочных организаций.

На пороге пуска успешно несли трудовую вахту опытные специалисты, прошедшие школу на других атомных станциях страны, слесари В. А. Леонтьев и Ф. П.

Кун. Под их руководством овладевают профессиональным мастерством А. Древин и С. Сопрунов.

Об этом рассказала газета «Строитель коммунизма».

### В ЧЕСТЬ СЪЕЗДА ПАРТИИ

В газете «Балаковский химик» помещен портрет передовой производственницы, двадцать три года проработавшей в объединении «Химволокно», А. П. Соболевой. Сейчас она трудится на производстве синтетического волокна крутильщицей. Алла Петровна в совершенстве овладела своей профессией, в результате увеличила фронт обслуживания оборудования.

Ежедневно выполняя норму на 165 процентов, А. П. Соболева досрочно справилась с годовым заданием. На ее рабочем календаре — июль 1986 года.

В коллективе, где тру-

дится Алла Петровна, большинство работников выполнило задание завершающего года пятилетки. В цехе кручения, как и в других цехах производства, широко развернулось соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС.

### РАСТУТ ПАРТИЙНЫЕ РЯДЫ

Газета химического завода «Слава труду» сообщила, что на заседании партийного комитета утверждено решение первичных партийных организаций о приеме кандидатами в члены КПСС монтажника - высотника цеха антикоррозийных покрытий В. Симонова и лаборантки центральной заводской лаборатории О. Гузлий. Они не только отличные труженики, но и активные общественники. Виктор является проргом в бригаде, а Ольга выполняет обязанности агитатора.

### КОМАНДА ИЗ АСУ

Хорошо прошли недавно соревнования, организованные городским советом ДСО «Труд» в зачет летней спартакиады по производственной гимнастике. Объединение «Балаковорезинотехника» представляла на них команда АСУ.

Инструктор - общественник О. Морев умело руководила коллективом, а члены команды четко выполняли упражнения. В итоге команда заняла третье призовое место.

Хороший пример подает коллектив АСУ другим цехам и участкам объединения, говорится в газете «Прогресс».

## ХОЗЯЕВА ДВОРА

Рейд газеты «Огни коммунизма» по готовности катков не обошел справедливой критикой домоуправление № 4 ЖКК Саратовгэсстроя. В течение ряда лет, после установки капитальной коробки, на которую были потрачены немалые деньги, шефами из управления железнодорожного транспорта Саратовгэсстроя, она ни разу не заливалась.

То, что сегодня мальчишки имеют возможность играть в хоккей во дворе, а не ходить к соседям, во многом заслуга самих мальчишек.

Судите сами, коробка была установлена на ско-

се, за время пустого стояния малыши успели вырыть окопы, заросла коробка бурьяном, там была устроена мусорка и площадка для выгула собак. Те мальчишки, что рыли окопы, подросли и взялись за дело.

Начали с того, что выравнивали площадку за счет наслоения льда, потом вырубали траву и заливали вновь. За неделю каждодневной работы каток стал пригоден для игры.

А следом новое испытание — снег, день за днем. Но мальчишки не вешали носа, упрямо выбрасывали снег за борт, не глядя на метель. Лопат было много,

но все же иногда не хватало. Работали взрослые вместе с ребятами и не зря.

Прошли метели, а каток чистенький. В числе этих мальчишек обязательно хочется назвать Андрея Маслова, Сергея Зеленова, Колю Князева, Вову Профимова, Сашу Прохорова, Толю Цвяка, Толю Куницина, Лешу Парфенова, Павла Родионова. Они не прятуются за чужой спиной. Первыми выходят во двор, чтобы поработать, а потом поиграть.

В. ФЕОКТИСТОВА, педагог-организатор детского клуба «Алые паруса» ЖКК Саратовгэсстроя.

## Важное направление

Партийная организация производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина проводит конкретную работу по реализации установок совещаний в ЦК КПСС по вопросам разработки планов экономического и социального развития на 1986 год и двенадцатую пятилетку. Этому вопросу было посвящено очередное заседание партийного комитета предприятия, на котором отмечалось, что в объединении проделана определенная работа по формированию социально-экономических планов на ближайшее пятилетие. Обсуждению вопроса предшествовало широкое обсуждение намечаемых планов в трудовых коллективах.

В принятом парткомом постановлении предусматривается обеспечение роста объемов производства, улучшение других экономических показателей за счет мероприятий по внедрению научно-технического прогресса. Так, повышение качества продукции на производствах вискозной текстильной нити и вискозного волокна увеличит объем производства товарной продукции на 1,1 млн. рублей. На 800 тонн в год намечается увеличить выпуск штапата на производстве синтетического волокна.

Партийный комитет признал необходимым ускорить работы по переводу вискозных кордных производств №№ 1, 3 на выпуск волокна с меньшей линейной плотностью, принять меры по повышению

качества выпускаемой текстильной нити.

Финансовый отдел совместно с бухгалтерией и отделом снабжения разрабатывают и принимают меры по снижению сверхнормативных запасов. Ведется проработка других разделов плана экономического и социального развития. Под руководством генерального директора объединения Д. Ф. Мельникова организовано обучение партийных, профсоюзных, хозяйственных и комсомольских руководителей методам работы в новых условиях хозяйствования.

Экономическая служба объединения не в полной мере осуществляет координацию служб и подразделений, не всегда принципиально ставит вопросы в тех случаях, когда необходима своевременная и компетентная проработка и предложения к разрабатываемому проекту плана.

Предусматривается обеспечение дальнейшего снижения себестоимости продукции на один процент. Предстоит увеличить выпуск товарной продукции на 2,7 процента к плановому выпуску 1985 года, что выше контрольного задания.

Недостаточный контроль за ходом разработки проектов плана экономического и социального развития коллективов объединения в 1986 году и двенадцатой пятилетке, проведение мероприятий по обеспечению роста эффективности

производства, повышения экономических знаний руководителей осуществляются партийные комитеты и бюро производственных подразделений.

В постановлении парткома определены конкретные руководители, которым вменено в обязанность разработать эффективные мероприятия по перестройке работы в новых условиях хозяйствования. Партийным комитетам производств, партийным бюро цехов необходимо усилить контроль за ходом разработки проектов плана экономического и социального развития на 1986 год и двенадцатую пятилетку в трудовых коллективах производственного объединения.

### Литературная пятница

## Подавать надежды

В юном спортсмене видят будущего чемпиона мира, в студенте предугадывают крупного ученого, восьмилетней девочке прочат громкое имя поэта. К подающим надежды у нас особое отношение, иногда выходящее за рамки простого уважения и почитания. А как же иначе? Любые индивидуальные задатки радуют, да и обладающий ими в предущущении будущей гордости за содеянное.

Невольно вспоминается школьная пора, когда наши учителя, имея на то основания, говорили: «Ты можешь стать большим ученым - физиком», «Тебя ожидает судьба знаменитого актера». Но пророчества не всегда сбываются. И дело тут в самом подающем надежды. Прошло немало лет, а имени «большого ученого-физика» и «знаменитого актера» что-то не слышно.

Зато имя Татьяны Казанкиной прогремело на весь мир. Я мог наблюдать за ней именно тогда, когда она ходила в подающих надежды, а лучше сказать, «бегала». В спортивном костюме она была, пожалуй, дольше, чем в школьной форме, и ее рекорды на беговой дорожке не шли вразрез с успеваемостью. И там лучшая, и здесь — только она сама и ее тренер знают, сколько было положено труда, чтобы от «районных побед» прийти к званию олимпийской чемпионки.

Сами по себе задатки не развиваются. Нужны немалые усилия, ежедневное напряжение. Кто об этом забывает, тот обрекает свои способности на гибель. Александр Наумов, член городского литобъединения, в одном из своих стихотворений закрепил это

положение в четкой формуле-афоризме:

Подавать надежды — это мало. Много, кто надежды подавал.

Александр Наумов в постоянном поиске, его творческая «разведка боем» обнаруживается в стихах. И в этой работе приобретает устойчивость его стиль, сцен близкий к диалогическому, многие строки «стоят под напряжением» открытых чувств. Как никто другой, автор понимает, что идет пора ученичества, тот самый период подаяния надежд. Без усиленной работы, без самоожожения человека на «костре творчества» продвижение вперед невозможно. Когда Афанасий Фет говорил: «Там человек сгорел», он выражал должное состояние труженика пера.

Александра Наумова не

покидает творческое беспокойство, от соприкосновения с художественным словом высекаются искры запоминающейся образности:

И только ночью в безответной тишине Я плачу строчками, Живущими во мне.

При обсуждении стихов Александра Наумова было высказано странное мнение, будто бы все его произведения высокохудожественны, так сказать, «без сучка, без задоринки». Сам автор так не думает. Он полон желания открывать новые темы, а значит, и высказывать новые мысли, обнаруживать напластования новых чувств. И поэтому как руководство к действию он воспринял критические замечания и добрые пожелания Геннадия Ефимова и Аркадия Козлова Ранев Гурьяновой и Татьяны Юриной, Ирины Козмевой и Юрия Киселева.

Горячий отклик у членов литобъединения вызвала

статья делегата VI съезда писателей РСФСР Сергея Боровикова «Долг перед обществом». Посланец саратовских литераторов справедливо говорит о «потребности в нашей литературной среде ужесточить спрос с самих себя». Этого требует «время, названное временем больших перемен». И для начинающих авторов существуют такие же правила, как и для профессионалов. Только социально активный человек способен передать в своих произведениях характерные приметы нашего времени, сильным словом — а это и есть писательское дело — звать на новые трудовые подвиги советских людей, пробивать толпу «инерции мышления, бюрократизма, корыстолюбия». Писатель с сожалением говорит о том, в ком отсутствие социальной активности порождает творческий застой, ослабляет связь с общественной жизнью: «Почему-то бытует

мнение, что увидеть жизнь можно только где-то за тридевять земель, на худой конец, в сельской глубинке. Как будто вокруг, везде, рядом — не жизнь!» А балаковским литераторам, в свою очередь, было бы стыдно не видеть кипучести жизни нашего города, славию своими трудовыми делами.

Нас радует тот факт, что в литобъединение приходят новые люди. Знакомство с биографиями и некоторыми произведениями вновь пришедших товарищей наталкивает на мысль о небесплодности самостоятельного творчества тех, кто продолжительное время не решался прийти к собратьям по перу.

Следующее занятие литобъединения состоится сентября в средней школе № 90. Начало в 19 часов.

Евгений ЗАПЯТКИН, руководитель литобъединения «Утро».

Товарищ о товарище



Тематическая страница «Огней коммунизма»

### Хорошее начало

В октябре 1984 года после окончания Саратовского юридического института на работу в городской ОВД прибыл молодой следователь Г. С. Арутюнян.

С самого начала службы он зарекомендовал себя добросовестным, инициативным и исполнительным работником. Недостаток опыта компенсировался энергией, работал, не считаясь с личным временем, применяя полученные в вузе знания на практике.

Благодаря повседневной помощи руководства отделения и опытных следователей Г. С. Арутюнян быстро освоился со сложным участком работы и добился положительных результатов, за что был поощрен приказом начальника ОВД.

Вот один из эпизодов работы следователя. 18 мая в дежурную часть городского ОВД поступило сообщение о том, что А. М. Гурьянов получил тяжелую травму головы и был доставлен в больницу. Об обстоятельствах получения травмы пострадавший ничего объяснить не мог.

Лейтенант милиции Г. С. Арутюнян, которому было поручено расследование этого факта, выехал на место происшествия с оперативно-уполномоченным отделением уголовного розыска А. Л. Абдрашитовым. Провела

опрос родственников пострадавшего и других очевидцев, Арутюнян установил, что преступление совершил гражданин Ковинов, который был задержан, и под тяжестью удик затем признался в содеянном.

В течение 12 часов тяжкое преступление было раскрыто, преступник изобличен и понес заслуженное наказание.

Григорий Суренович тактичен и внимателен с гражданами и работниками городского ОВД, он приобрел заслуженный авторитет среди них. Арутюнян проводит большую общественную работу, является членом редколлегии стенной печати ОВД.

Н. СИРОТКИН, начальник следственного отделения городского ОВД, майор милиции.

### ОБЕРЕГАЯ ПОКОЙ ЛЮДЕЙ

...Экипаж патрульной автомашины в составе командира отделения старшего сержанта милиции Андрея Николаевича Кутузова и милиционера-водителя Юрия Владимировича Тегеряна, патрулируя по маршруту, обратил внимание на трех подростков, которые катили мопед по ул. им. Сергея Лазо. Экипаж принял решение проверить ребят, но, увидев автомашину, подростки, бросив мопед, попытались скрыться. Однако решительными и быстрыми действиями милиционеров все трое были задержаны.

При наружном досмотре у подростков были обнаружены деньги в разменной монете и в большом количестве. В процессе дальнейшей работы выяснилось, что эти несовершеннолетние совершили взлом двух таксофонов, вскрывали почтовые ящики.

Можно привести немало примеров хорошей работы милиционеров патрульной службы. Служат в ней ответственные люди, настоящие труженики, с помощью которых решаются важные задачи по борьбе с преступностью и нарушениями общественного порядка.

Р. ТАЗИЕВ, лейтенант милиции.

Норма жизни — трезвость

### Тревожные факты

С 11 ноября по 11 декабря в городе проходил месячник по борьбе с пьянством под лозунгом «За здоровый образ жизни». В период месячника проводились лекции, устные журналы, театрализованные представления, вечера отдыха, конкурсы сатирических газет. Все мероприятия имели антиалкогольное направление.

Городской отдел внутренних дел также участвовал в проведении месячника. Было прочитано 82 лекции на предприятиях и в учреждениях, в школах и училищах города. Проводились профилактические мероприятия. Организовывались рейды — проверки на территориях предприятий с целью выявления лиц, распивающих спиртные напитки на рабочих местах.

Так, 22 ноября в 17 часов на территории передвижной механизированной колонны, которая расположена в районе старой пристани, были задержаны за распивание

спиртного начальник мастерских А. А. Герт, механик В. П. Гусев и их подчиненные — водитель автомобиля М. А. Рогачев, слесарь А. И. Субботин. На них были составлены протоколы, которые направлены в комиссию по борьбе с пьянством при горисполкоме.

10 декабря в объединении «Химволокно» проводилось коллективное обсуждение лиц, доставленных в медвытрезвитель, сразу же после выхода их из него. Машина медицинского вытрезвителя доставила на штатное производство Б. В. Сорокина, В. И. Щербакова, М. Г. Ефрюкова, рабочих этого производства, Н. В. Падуна, рабочего первого cordного производства, где их уже ждали члены комиссии по борьбе с пьянством, товарищи.

Комиссия рассмотрела материал, составленный на нарушителей. Они подверглись штрафу, их обязали встать на учет к врачу-наркологу. В адрес достав-

ленных в медвытрезвитель были высказаны суровые слова товарищей по работе.

В работе комиссии принимали участие секретарь комиссии по борьбе с пьянством при горисполкоме В. И. Егوشина, заместитель генерального директора объединения «Химволокно» А. В. Афонин.

Несмотря на проводимые всеми организациями профилактические мероприятия по борьбе с пьянством, за период месячника в медвытрезвитель было доставлено 708 человек. Среди них 41 работник объединения «Химволокно», 30 — из объединения «Балаковорезинотехника», 24 — с химзавода, 9 — с судоремзавода, 9 — из пассажирского автопредприятия и т. д.

Доставлялись в медвытрезвитель и руководящие лица. Среди них Ю. П. Зайцев, инженер ПМК-75, Г. П. Минеев, мастер горэлектросети, Г. С. Серов, старший мастер Саратов-

кой ГЭС. А. С. Филиппов, начальник автоколонны Саратовавтодора, был доставлен в вытрезвитель вместе со своими подчиненными — водителями Е. А. Куприяновым и А. Н. Шаховым. 30 ноября побывал в медвытрезвителе и мастер Саратовавтодора В. В. Юрин.

Вышеизложенные факты показывают, что несмотря на постановление ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» работа на местах ведется не на должном уровне.

Партийным организациям города надо строже спрашивать с коммунистов, руководителей за нарушение закона, направленного на борьбу с пьянством и алкоголизмом. Только тогда можно будет навести порядок на рабочих местах и на улицах нашего города, когда с пьянством будут бороться все.

Н. КИРЯКОВ, начальник кабинета профилактики медвытрезвителя.

### Рождение традиции

Много интересных пионерских дел на счету у ребят правофланговой дружины им. Ю. А. Гагарина средней школы № 7. Но энергия, пионерский задор, активность ребят заставляют их придумывать новые, еще более интересные дела. Так рождаются школьные традиции. Интересно ребятам и потому, что рядом с ними добрый, но строгий и требовательный, знающий и любящий их, ребят, человек — старшая пионерская вожатая Л. Г. Буйкова.

Рождением новой традиции в школе стал праздник — «Посвящение в отряд ЮДМ». Юными друзьями милиции стали 4 декабря 30 лучших пионеров из 6—7 классов.

Нарядные, с алмазными галстуками на груди, торжественно выстроились ребята в школьном зале боевой славы. Вносятся знамя пионерской дружины. С гордостью читают слова о советской милиции пионеры. Клянутся с честью нести имя «Юный друг милиции».

На торжество к ребятам, чтобы поздравить их и вручить удостоверения ЮДМовцев, пришел зам. начальника городского ОВД Ю. И. Жбанчиков. Поздравил их и разделил с ними радость ребята из отряда ЮДМ 8а класса, директор школы П. И. Горин и секретарь комитета комсомола О. Килдичик. Все желали пионерам быть честными, смело вести непримиримую борьбу с хулиганством.

Л. УТКИНА, организатор внеклассной и внешкольной работы средней школы № 7.

### На страже общественного порядка



Одной из лучших добровольных народных дружин в городе по праву считается дружина завода запасных деталей объединения «Химволокно». Строгая дисциплина, понимание важности задач в охране общественного порядка принесли этому коллективу добрую славу.

На снимке: лучшие дружинники завода А. И. Митрохин, А. С. Сивков, начальник штаба А. Ю. Локаленков, А. И. Комаров. Во втором ряду — В. Н. Пшеничный, С. М. Фокеев, В. В. Титов. Фото М. Бабенко.

### Чтобы не повторилась беда

Напоминать о трагедии — значит неизбежно бередить чьи-то раны. Но и предать ее забвению тоже нельзя: кто поручится, что подобное не повторится?

...Воскресный день не предвещал ничего тревожного, когда три супружеские пары решили на моторной лодке «Казанка» съездить отдохнуть на природу, в район телевизионного ретранслятора. День никакой опасности не предвещал. Но беда случилась.

Весной выход личных моторных судов был запрещен до 19 июня. Особую опасность представляло плавание в районе верхнего бьефа

Саратовской ГЭС, так как было время паводка, ГЭС пропускала значительно большее количество воды, и течение резко усилилось.

Вместимость «Казанки» 4 человека, ехать же собрались шестеро. К чему может привести перегруз, понятно и не посвященным в правила пользования любым транспортом, а на воде тем более. К тому же на лодке не имелось индивидуальных спасательных средств.

Всем этим отдыхающим пренебрегли. В довершение ко всему они «по традиции» запаслись спиртным.

На ту сторону Волги

перебрались благополучно. Отдохнули, набрали ландшапей, не нарушили и «традицию»...

Но на обратном пути неожиданно заглох мотор. Хмельной владелец лодки А. А. Самсонов стал искать неисправность. А к этому времени подул сильный ветер, помогавший быстрому течению сносить перегруженную лодку к плотине. Люди попытались воспользоваться веслами. Но сравнили ли мускульные усилия людей с мощью Волги и напором ветра? И вот уже лодку ударяет о плотину, накрывает волной, и она кормой

вниз скрывается в пучине.

На какой-то миг находившиеся в лодке увидели друг друга барахтающимися в воде, а затем всех затащило под заборную балку плотины. Трех вода вытолкнула на поверхность в отсеки плотины, и они были спасены работниками военизированной охраны гидроэлектростанции. Трое погибли.

Самсонов признан виновным в нарушении действующих на транспорте правил, повлекших гибель людей, и осужден.

Но в ходе расследования и судебного рассмотрения дела установлено, что не один Самсонов нарушал правила плавания.

Можно говорить о не-

сознательности, легкомысленности таких нарушителей, но в пресечении подобных нарушений свое более решительное слово должны сказать работники инспекции по маломерным судам, рыбинспекция. Сотрудники этих органов профилактическую работу среди владельцев маломерных судов проводят явно недостаточно.

Владельцы лодок отдохнуть на природе ездят не одни, а с жевачками, детьми, друзьями. Безопасность на воде зависит не только от тех, кто управляет лодкой, но и от тех, кто с ними рядом.

В. ЛАХАТКИН, старший следователь прокуратуры.

# ПРИКАЗ

командующего городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи

г. Балаково

27 декабря 1985 года.

Юнармейцы!

В обстановке высокого трудового и патриотического подъема, вызванного подготовкой к XXVII съезду КПСС, встречает наша страна 1986 год, объявленный решением Организации Объединенных Наций международным годом Мира. Вместе с советским народом отличной учебой, крепкой дисциплиной, активным участием в общественной работе готовитесь вы, молодое поколение нашей Родины, достойно встретить съезд родной партии.

Поздравляю всех юнармейцев с Новым годом.

С целью дальнейшего совершенствования работы по воспитанию пионеров, комсомольцев и молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа, подготовки к XXVII съезду партии и славному юбилею Советской Армии и Военно-Морского Флота приказываю:

1. Всем юнармейским подразделениям в январе — феврале 1986 года провести операцию «Дорогой героев», в ходе которой совершить лыжные, пешие, комбинированные походы по местам революционных, боевых и трудовых свершений балаковцев. В ходе походов выполнить обязательные нормативы: пройти в общей сложности на лыжах не менее 60 километров (в случае отсутствия снега — пешком, общей протяженностью не менее 30 километров или на велосипеде — не менее 100 км. Для юнармейцев Всесоюзной пионерской военно-спортивной игры «Зарница» норматив походов сокращается наполовину.

2. Во время походов посетить памятные места нашего города, связанные с революционными, боевыми и трудовыми свершениями наших земляков, организовать встречи с ветеранами

партии и комсомола, войны и труда, передовиками производства. Записать их воспоминания.

3. С 23 января по 23 февраля 1986 года во всех подразделениях юнармейцев провести месячник оборонно-массовой работы, посвященный 68-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Месячник открыть торжественным построением. В ходе месячника провести тематические вечера, шествия к памятникам и обелискам; парады юнармейских и октябрятских войск, встречи с ветеранами войны, ветеранами и воинами Вооруженных Сил СССР.

4. До 23 февраля 1986 года поздравить всех ветеранов войны и Вооруженных Сил СССР с праздником. Направить приветственные письма бывшим юнармейцам, проходившим воинскую службу, воинами подшефных пограничных застав.

5. Оказать помощь инвалидам войны и труда, семьям погибших, привести в образцовый порядок мемориальные знаки, памятники и обелиски в честь революционных, боевых и трудовых подвигов балаковцев.

6. До 15 февраля 1986 года обновить материал в музеях, комнатах и уголках революционной, боевой и трудовой славы, а там, где их нет — создать.

7. До 10 февраля 1986 года во всех юнармейских подразделениях провести военно-спортивные соревнования по программе зимнего троеборья ГТО на призы имени Героев Советского Союза балаковцев (стрельба из малокалиберной или пневматической винтовки, разборка и сборка автомата Калашникова, лыжи, сгибание и разгибание рук в упоре на гимнастической скамейке, подтягивание на перекладине).

8. До 12 февраля 1986 года провести отрядные (взводные) и батальонные военно-спортивные игры на местности.

9. 21—22 февраля 1986 года провести городской финал зимнего юнармейского троеборья ГТО на призы имени Героев Советского Союза — балаковцев среди участников Всесоюзной комсомольской военно-спортивной игры «Орленок». На финал выставить команды в количестве 10 человек (7 юношей и 3 девушки) учащихся девятих классов общеобразовательных школ, учащихся второго года обучения СПТУ и средних специальных учебных заведений.

10. 15 февраля 1986 года провести общегородскую военно-спортивную игру на местности среди участников Всесоюзной пионерской военно-спортивной игры «Зарница». На игру вывести по одному отряду учащихся седьмого класса общеобразовательной школы в количестве 30 человек.

11. Продолжать переписку со сверстниками из Гривавского района Западно-Словацкой области Чехословакии.

12. В ходе проведения операции «Дорогой героев» юнармейским подразделениям вести дневники, выпускать «боевые листки», по окончании — оформить стенды или экраны военно-спортивных игр «Орленок» и «Зарница». Собранные документы передать в музей, комнаты и уголки революционной, боевой и трудовой славы.

13. Донесения о выполнении пунктов приказа представить в городской штаб Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы Коммунистической партии и советского народа к 1 марта 1986 года.

14. Приказ объявить на построениях юнармейских подразделений.

Выражаю уверенность, что юнармейцы отличной учебной, дисциплиной и активным участием в общественной работе достойно встретят XXVII съезд КПСС и 68-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

**В. ЕРОШКИН,**  
командующий городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи,  
гвардии майор в отставке,  
Герой Советского Союза.

## СТРОИТЕЛИ — ГОРОДУ

Еще один магазин «Универсам» недавно открыл двери перед покупателями 10а микрорайона. Просторные и светлые торговые залы, оснащенные современным оборудованием, заполнены разнообразными продуктами питания. Здесь большой выбор молочных продуктов, кондитерских и хлебобулочных изделий. Есть и уголок товаров первой необходимости. Пять мощных холодильников обеспечивают хранение разного вида продуктов, пользующихся большим спросом у покупателей.

В четырех подсобных помещениях торгового предприятия размещены нескоропортящиеся продукты. Есть две хорошо оснащенные расфасовочные комнаты.

Для работников прилавка созданы хорошие условия: в их распоряжении три душевые — две для женщин и одна для мужчин, Ленинская комната, комната для приема пищи.

В нашем городе ведется комплексная застройка новых микрорайонов, куда входят этот новый магазин, детские сады, школы, аптеки и т. д.



районов, куда входят этот новый магазин, детские сады, школы, аптеки и т. д.  
На снимках: в одном из торговых залов; в кафетерии.



## Мечте стать львю

Борьба за здоровый и трезвый быт советских людей — не кратковременная кампания, а составная часть постоянной политико-воспитательной работы общественных организаций в каждом трудовом коллективе. Важной составной, неотъемлемой частью жизни является физическая культура и спорт, призванные сыграть важную роль в организации разумного досуга трудящихся, особенно молодежи.

Физкультурное движение, спорт не могли бы развиваться без постоянного внимания, регулярной помощи со стороны партийных и советских органов города, систематической поддержки хозяйственных руководителей предприятий и строек.

Отрадно отметить, что на заботу наши спортсмены отвечают высокими спортивными достижениями. За последние три года в Балакове подготовлены пять мастеров спорта СССР по спортивной гимнастике. На финише года снова отличились юные балаковцы, участвуя в областном первенстве. Абсолютной чемпионкой по спортивной гимнастике стала восьмиклассница средней школы № 5 Ирина Макарова, вторым призером — ее подруга по команде семиклассница средней школы № 13 Инна Лаптева. Обе спортсменки выполнили нор-

матив мастера спорта. Отличилась Ирина Кочкина (5-й класс, СШ № 10), занявшая второе место по программе кандидатов в мастера спорта.

Успешно выступили наши юноши: семиклассник средней школы № 19 Александр Сутормин занял первое место, такого же успеха добился Алексей Соколенко (7-й класс, СШ № 23), выступая по третьему разряду.

В начале 1986 года балаковцы будут защищать честь города и области на территориальном первенстве РСФСР в городе Дзержинске. Надеемся, что нашим ребятам будет сопутствовать успех.

Принято под Новый год заглядывать в день завтрашний. Мечтается нам, что в ближайшем будущем будет более просторным спортивный зал в школе, что у нас будет заниматься не полторы тысячи ребят, а намного больше. Больше того, мы мечтаем, чтобы у нас проходили соревнования не только областного, но и республиканского масштаба. А мы в свою очередь постараемся бы поднять уровень балаковского спорта на самую большую высоту.

**Г. МЕЛЬНИК,**  
старший тренер детско-юношеской спортивной школы  
№ 1 города.

## Мода — какой ей быть?

Демонстрация новых моделей одежды на этот раз проходила в актовом зале химико-технологического техникума, где собралось более 300 человек. Присутствующие познакомились с основными направлениями моды на 1986 — 1987 годы, посмотрели модели, которые демонстрировали представители фабрики ремонта и пошива одежды.

Выступая перед учащимися, главный художник-модельер экспериментального цеха фабрики Г. П. Фюфанова, рассказала об особенностях, по которым предполагается развитие моды в ближайшее время.

Широкое распространение полу-

чит спортивный стиль. Куртки из болоньевой ткани с различными отделками, полукомбинезоны очень подойдут для молодежи.

Не менее привлекательна и строгая одежда прямого силуэта, по типу трапеции. При этом предлагается широкое использование кожаных изделий. В моде будет стеганное пальто увеличенной длины, пальто типа поддевка, напоминающее старинную русскую одежду.

Предполагаемое направление в моде предусматривает в одежде юношей широкие плечи, девушек — приталенный силуэт. Классический стиль диктует пошив пальто из драповой ткани.

Предполагается возвращение к моде стиля «Ретро».

На этой встрече было представлено немало интересных комплектов одежды, разработанных мастерами Дома быта. При этом введено много оригинальных контрастных отделок.

Представлены типы одежды для повседневной носки, вечернего платья, для посещения общественных мест — театра, дискотек и так далее.

Всем, кто хотел бы заказать красивую современную одежду, модельеры пригласили посетить Дом быта и городские ателье.

**А. АШИМОВ.**

Зам. редактора  
**Ю. М. КОВАЛЕНКО**

### БЮРО ДОБРЫХ УСЛУГ

организует поздравление детей Дедом Морозом на дому, производит набор на курсы кройки и шитья. Срок обучения четыре месяца. Оплата за весь период обучения 20 рублей.

Обращаться по адресу: ул. им. Ленина, 124 (гастроном «Ромашка», 3-й этаж). Телефон 4-47-15.

### Бюро по трудоустройству и информации населения

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ на производственное предприятие «Балаковоатомэнергоаппарат» инженеров: теплотехников, теплофизиков, механиков; ст. инженеров, техников по КИП и автоматике, по технологии подготовки воды для АЭС, по электронике, секретаря-машинистку.

## КИНО

27, 28, 29 декабря.  
Россия.  
МОРОЗКО — в 9. БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА (две серии) — в 12, 15, 18, 15, 21.  
Космос.  
Мультиборник КАНИКУЛЫ в ПРОСТОКВАШИНО — в 9. ИСКРЕННЕ СОКРОВИЩАМ АВИАКАТА...

РОФЫ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.  
XX лет ВЛКСМ. Большой зал. ВНИМАНИЕ! ВСЕМ ПОСТАМ... — в 9, 11, 13, 15, 17, 18, 50, 21.  
Зал повторного фильма.  
АРАБЕЛЛА — ЛОЧЬ ПИРАТА — в 14. ВСЕ ЗВЕЗДЫ — в 16, 18, 15, 20.  
Октябрь.  
ТАМ, НА НЕВЕДОМЫХ ДОРОЖКАХ — в 9.15, 11. ЧЕРТЕЖИК — в 9. ИСКРЕННЕ ВАШ... — в 16.50, 19.10, 21.

### Уважаемые покупатели!

В магазине № 22 ОРСа судоремзавода, расположенном на ул. Московской,

### ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ

мягкая мебель, столы-тумбы, кресла-кровати, холодильники «Орск-8».

Товары оформляются в кредит и доставляются на дом. Просим посетить наш магазин. Можно позвонить по телефону 4-01-27.

